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VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 06.10.2025 

 

Inizio seduta ore 18:00 presso la Sala polifunzionale all’interno dell’area archeologica;    

  

Risultano presenti all’appello iniziale:  

      
Cognome e Nome   
   

   
Carica   

   
Presente   

   
Assente   

   
Entrata 
dopo  
l’appello 
iniziale  

   
Uscita 
prima del 
termine 
della 
seduta ore   

1   

Liberati Antonio   SINDACO   X 

   
      

      

2   

Marazza Eligio   Consigliere   X 

   
 

      

3   

Leonelli Donatella  Consigliere   X 

 
  

      

4   

Montini Daniele  Consigliere   X  

      

5   

Pampaglini Martina  Consigliere   X 

  
 

      

6   

Pagliaro Andrea  Consigliere   X   

         

7 

Cifoletti Gianni Consigliere   X 
 
  

      

8   

Moschella Maurizio  Consigliere    
   
 

 
X 

   

9   

Papi Luca  Consigliere   X 

  
 

      

10   

Beccaccioli Fabrizio  Consigliere    
  
X 

      

    



11 

Manili Maura Consigliere   X 

 
 

 
 

 

  

Nella seduta sono stati adottati i seguenti atti deliberativi:  

 

Punto n. 1 “APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 

21.07.2025”.  

Illustra il Sindaco la proposta.  

Si registra l’intervento del Consigliere Luca Papi come di seguito: 

“Oggi, ricordiamo 4 anni di opposizione – 6 ott. 2021 – 6 ott. 2025 – opposizione molto costruttiva elargita 

con senso di appartenenza al territorio, a sostegno di tutti i cittadini e soprattutto a tutela della democrazia 

di un gioiello dell’Umbria – il nostro paese Otricoli. 

Siamo qui oggi riuniti e dopo avervi fatto conoscere – molto bene – la nostra linea politica e come la pensiamo 

- in questi 4 anni - ancora ci chiedete di approvare i verbali non scritti in maniera chiara rispetto alle risposte 

date dal Signor Sindaco in seguito agli interventi presentati dai consiglieri di minoranza durante l’ultimo 

consiglio comunale del 21 luglio 2025. 

Il Signor Sindaco ha parlato di progetti sperimentali nelle scuole ma non sapeva neanche rispondere alle 

domande scritte e ricordate a voce durante il consiglio scorso, sul numero totale dei ragazzi iscritti alla scuola 

primaria per l’anno 2025-2026. 

Mancano queste informazioni sul verbale – manca la risposta del Sindaco relativa alla presenza delle 

pluriclassi alla primaria, manca la risposta relativa a quanto personale docente è stato assegnato per questo 

progetto, … 

Il verbale può essere letto da tutti, quale atto pubblico, quindi deve essere scritto bene, in maniera chiara e 

soprattutto in maniera coerente a quanto è stato discusso. 

Tengo a ribadire che fare la sintesi non significa l’omissione delle informazioni dichiarate dal Signor Sindaco 

– come già evidenziato in altri Consigli e richiamate oggi. Per questo voto contrario all’approvazione del 

verbale”. 

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito: 
FAVOREVOLI n. 6, ASTENUTI n. 2 (Manili e Montini), CONTRARIO n. 1 (Papi). 

La proposta è approvata.  

   

Punto n. 2 “MOZIONE PROPOSTA DALLA CONSIGLIERA MAURA MANILI AVENTE AD 

OGGETTO: RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA COME STATO 

SOVRANO E INDIPENDENTE” 

 

Entra il consigliere Maurizio Moschella. 

Illustra la proposta la consigliera Maura Manili.  

Seguono gli interventi: 

SINDACO: “L’argomento è di attualità e di grande impatto emotivo, è difficile non stare accanto alle persone 

che soffrono. Io credo che in questo caso non si possa fare una votazione di gruppo politico. Ognuno vota 

sulla base della propria coscienza. Ho qualche perplessità in ordine alle verifiche sulle imprese”. 

CONS. MAURIZIO MOSCHELLA: “Il contenuto della mozione ha un valore simbolico”. 

CONS. LUCA PAPI: “Ribadisce che la mozione ha un valore simbolico”. 

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito: 

FAVOREVOLI n. 7, ASTENUTI n. 3 (Pagliaro, Cifoletti, Marazza). 

La proposta è approvata. 

 



Punto n. 3 “VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2026 AI SENSI DELL'ART. 

175 DEL D.LGS 267/2000”.  

Illustra il Sindaco la proposta. 

Non si registrano interventi. 

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito: 
FAVOREVOLI n. 8, ASTENUTI n. 2 (Papi e Manili). 

La proposta è approvata.  

Di seguito il Sindaco propone di votare per l'immediata esecutività del provvedimento;  

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito:  

FAVOREVOLI n. 8, ASTENUTI n. 2 (Papi e Manili). 

La proposta è approvata. 

 

Punto n. 4 “PROCEDURA DI ESECUZIONE IMMOBILIARE – PROCEDIMENTO 

ESECUTIVO R.G.E. 35/2020 – LOTTO 2- (TRIBUNALE DI TERNI) - AUTORIZZAZIONE 

ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALL'ASTA.”. 

Illustra il Sindaco la proposta.  

Si registra l’intervento del Consigliere Luca Papi, che dichiara il voto contrario sulla proposta in quanto non 

sono stati trasmessi ai consiglieri i documenti tecnici, manca la perizia, mancano le visure catastali. 

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito: 
FAVOREVOLI n. 8, ASTENUTI n. 1 (Manili), CONTRARI n. 1 (Papi). 

La proposta è approvata. 

Di seguito il Sindaco propone di votare per l'immediata esecutività del provvedimento;  

Segue la votazione sulla proposta per alzata di mano con il seguente esito:  

FAVOREVOLI n. 8, ASTENUTI n. 1 (Manili), CONTRARI n. 1 (Papi). 

La proposta è approvata. 

 

Alle ore 18:45 esauriti i punti all’ordine del giorno, il sindaco dichiara conclusa la seduta.  

  

        

IL PRESIDENTE                              IL SEGRETARIO COMUNALE  
 Antonio Liberati                                                                            Dott.ssa Giovanna Basile   

 

 

 

Documento firmato digitalmente conformemente al D. Lgs. n. 82/2005   

 

  



 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE  

 

Il sottoscritto Responsabile del procedimento delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli 

atti d’ufficio;  

 

Visto lo statuto comunale 

A T T E S T A 

 

che il presente verbale è posto in pubblicazione all’albo pretorio on-line, in data odierna, per rimanervi per 

15 giorni consecutivi (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009, n. 69).  

 

Dalla Residenza Comunale, lì 21.11.2025 

 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE  

Benedetta Mazzieri 

Documento firmato digitalmente conformemente al D. Lgs. n. 82/2005 
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